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DAĞITIM YERLERĠNE 

İlgi : Batı Marmara Gümrük ve Ticaret Bölge Müdürlüğü'nün 06.06.2018 tarih ve 

34973258 sayılı yazısı. 

Batı Marmara Gümrük ve Ticaret Bölge Müdürlüğü'nün ilgide kayıtlı yazısında özetle; 

31.03.2018 tarihinden sonra, ancak 18.05.2018 tarihinden önce gümrük yükümlülüğü doğan 

idari itiraz süresi geçmemiş veya idari itiraz mercilerine intikal etmiş bulunan tahakkuklar ile 

31.03.2018 tarihinden sonra gümrük yükümlülüğü doğan ve 18/5/2018 tarihi itibarıyla 

uzlaşma hükümlerinden yararlanılmak üzere başvuruda bulunulmuş, uzlaşma günü verilmemiş 

veya uzlaşma günü gelmemiş ya da uzlaşma sağlanamamış, ancak dava açma süresi geçmemiş 

alacakların anılan Kanun hükümleri kapsamında yapılandırılıp yapılandırılmayacağı 

hususunda görüş sorulmaktadır. 

Bilindiği üzere, anılan Kanunun 3 üncü maddesinin; 

-1 inci fıkrası, “…Bu Kanunun yayımı tarihi itibarıyla gümrük vergilerine ilişkin 

gümrük yükümlülüğü doğmuş ve idari itiraz süresi geçmemiş veya idari itiraz mercilerine 

intikal etmiş bulunan tahakkuklar hakkında da bu fıkra hükmü uygulanır. ’’, 

-8 inci fıkrası, “Bu Kanunun yayımı tarihi itibarıyla; uzlaşma hükümlerinden 

yararlanılmak üzere başvuruda bulunulmuş, uzlaşma günü verilmemiş veya uzlaşma günü 

gelmemiş ya da uzlaşma sağlanamamış, ancak dava açma süresi geçmemiş alacaklar da bu 

madde hükmünden yararlanır. ’’, 

7143 sayılı Kanun kapsamında Gümrük Alacaklarının Yeniden Yapılandırılmasına 

İlişkin Tebliğin; 

-5 inci maddesinin ikinci fıkrası, “18/5/2018 tarihi itibarıyla gümrük vergilerine ilişkin 

gümrük yükümlülüğü doğmuş ve idari itiraz süresi geçmemiş veya idari itiraz mercilerine 

intikal etmiş bulunan tahakkuklar hakkında da birinci fıkra hükmü uygulanır. ’’, 

-7 nci maddesinin ikinci fıkrası, “18/5/2018 tarihi itibarıyla idari itiraz süresi henüz 

geçmemiş veya idari itiraz mercilerine intikal ettirilmiş veya dava açma süresi henüz 

geçmemiş sadece gümrük yükümlülüğüyle ilgili idari para cezalarına ilişkin; 

a) Asla bağlı cezaların, gümrük vergilerinin 18/5/2018 tarihinden önce ödenmiş 

olması veya 4 üncü maddeye ilişkin olarak Kanunda belirtilen süre ve şekilde ödenmesi 

şartıyla tamamının, 

b) Asla bağlı olmaksızın kesilen gümrük yükümlülüğüyle ilgili idari para 

cezalarının 

%25’inin Kanunda belirtilen süre ve şekilde tamamen ödenmesi şartıyla kalan cezaların, 



c) Eşyanın gümrüklenmiş değerine bağlı olarak kesilmiş olan idari para 

cezalarının %15’inin Kanunda belirtilen süre ve şekilde tamamen ödenmesi şartıyla kalan 

cezaların, 

. 

 
. 

tahsilinden vazgeçilir. ’’, 

- 10 uncu maddesinin ikinci fıkrası, “ 18/5/2018 tarihi itibarıyla; uzlaşma 

hükümlerinden yararlanılmak üzere başvuruda bulunulmuş, uzlaşma günü verilmemiş veya 

uzlaşma günü gelmemiş ya da uzlaşma sağlanamamış, ancak dava açma süresi geçmemiş 

alacaklar da 5 ila 7 nci madde hükmünden yararlanır. ’’, 

- 8 inci maddesi, “ (1) 31/3/2018 tarihinden (bu tarih dâhil) önce gümrük 

yükümlülüğü doğan ve 18/5/2018 tarihinden önce; 

a) Başlanıldığı hâlde, tamamlanamamış olan 4458 sayılı Kanun kapsamında 

yapılan gümrük incelemeleri ile ek tahakkuk işlemlerine devam edilir. Bu işlemlerin 

tamamlanmasından sonra tahakkuk eden vergilerin %50’si ile bu tutara gecikme faizi yerine 

18/5/2018 tarihine kadar Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutar ile 

bu tarihten sonra kararın tebliği üzerine belirlenen dava açma süresinin bitim tarihine kadar 

hesaplanacak gecikme faizinin tamamının, vergi aslına bağlı olmayan cezalarda cezanın 

%25’inin, eşyanın gümrüklenmiş değerine bağlı olarak kesilmiş cezalarda cezanın %15’inin 

ve varsa gümrük vergileri aslının %50’si ile bu tutara gecikme faizi yerine 18/5/2018 tarihine 

kadar Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutar ile bu tarihten sonra 

kararın tebliği üzerine belirlenen dava açma süresinin bitim tarihine kadar hesaplanacak 

gecikme faizinin tamamının; kararın tebliğ tarihinden itibaren otuz gün içerisinde yazılı 

başvuruda bulunularak, ilk taksitin tebliği izleyen aydan başlamak üzere ikişer aylık dönemler 

halinde altı eşit taksitte ödenmesi şartıyla vergi aslının %50’sinin, vergi aslına bağlı olmayan 

cezalarda cezanın %75’inin, eşyanın gümrüklenmiş değerine bağlı olarak kesilmiş cezalarının 

%85’inin, gümrük vergilerine 18/5/2018 tarihine kadar uygulanan gecikme faizinin ve vergi 

aslına bağlı cezaların tamamının tahsilinden vazgeçilir. Kanunun 9 uncu maddesinin birinci 

fıkrasının (a) bendinde belirtilen süre içinde tebliğ edilen kararlar için Kanunun 4 üncü 

maddesinin birinci fıkrasının üçüncü cümlesi uygulanır. 

b) Tamamlandığı hâlde, 18/5/2018 tarihinde ya da bu tarihten sonra gümrük 

idaresine intikal eden müfettiş raporları üzerine gerekli ek tahakkuk ve tebliğ işlemleri yapılır. 

Yapılan tahakkuk üzerine bu maddenin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen şekilde 

belirlenen tutarın, aynı bentte belirtilen süre ve şekilde tamamen ödenmesi şartıyla Kanun 

hükümlerinden yararlanılır. 

... 

(3) Gümrük ve Ticaret Bölge Müdürlüğü Kontrol Şubeleri ile diğer incelemelerden 

18/5/2018 tarihinden önce tamamlananlar için bu maddenin birinci fıkrasının (a) bendi 

uygulanır. ’’, 

... 

hükmünüamirdir. 

Dolayısıyla, 18/5/2018tarihi itibarıyla gümrük vergilerine ilişkin gümrük yükümlülüğü 

doğmuş olup idari itiraz süresi geçmemiş veya idari itiraz mercilerine intikal etmiş bulunan 

tahakkuklar ile 18/5/2018 tarihi itibarıyla uzlaşma hükümlerinden yararlanılmak üzere 

başvuruda bulunulmuş, uzlaşma günü verilmemiş veya uzlaşma günü gelmemiş ya da uzlaşma 

sağlanamamış, ancak dava açma süresi geçmemiş alacakların anılan Kanunun 3 üncü maddesi 

kapsamında yapılandırılması mümkün bulunmaktadır. 
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Öte yandan, 18/5/2018 tarihinden sonra hakkında uzlaşma başvurusunda bulunulmuş 

alacakların, Tebliğin 8 inci maddesinde belirtilen şartları taşımaları halinde, mezkur Kanun 

kapsamında yapılandırılması mümkün bulunmaktadır.” Bilgi ve gereğini rica ederim. 

e-imzalıdır 

Hacı Hasan Murat ÖZSOY 

Bakan a. 

Genel Müdür 

Dağıtım: 

Tüm Gümrük ve Ticaret Bölge Müdürlükleri. 
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